

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Отдых и труд рядом идут

Уже третью смену работает при детском Доме творчества летний трудовой лагерь. В нынешней смене 27 подростков, которые не прочь поработать на благоустройстве родного города. Ребята убирают улицы Ленина, участвуют они и в косметическом ремонте здания своего Дома творчества, оказывают посильную помощь в работах на реставрации храма Святой Живоначальной Троицы.

По словам начальника лагеря Е.А. Азаренко, подростки добросовестно и с охотой выполняют любую порученную работу, а ведь известно, что труд на общее благо воспитывает ответственность, дисциплину, дает возможность для самореализации, получения трудовых навыков. А к тому же ребята получают здесь и свою первую зарплату. Ее выплату по договору осуществляет центр занятости населения.

Ребята участвуют в реализации программы «Зеленый след», что дает хорошие знания в рамках экологического образования. Они ухаживают за животными, обитающими в зоологическом уголке Дома творчества: кормят мор-

ских свинок, кроликов, джунгарских мышей, черепах.

Вместе с ландшафтным дизайнером Л.Н. Фоминой мальчишки и девочки учатся красиво оформлять городские клумбы, и это у них получается.

Как говорят ребята, здесь им очень нравится. И на следующий год все с удовольствием придут сюда снова. Оказывается, что и в 14 лет можно быть трудолюбивым и ответственным.

Детский коллектив лагеря труда и отдыха будет благоустраивать городские улицы до самого начала занятий в школе.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Завершается пора сенокосная

В коллективных и крестьянских хозяйствах района в завершающую фазу вступила заготовка кормов на стойловый период содержания животных. Так, в крестьянском хозяйстве «Репнинское» уже заготовлено 360 тонн сена при плане 350 тонн.

...В последние дни серьезно подводит погода, и завершать косовицу многолетних трав приходится в дождь. Двумя роторными косилками управляют механизаторы Иван Инохин и Афанасий Гайраев. Благодаря хорошо отлаженной технике основной запас сена успели скопить, просушить и заготовить еще в солнечные денки. Всего травосмесь тимотея и клевера уже убрана на 300 гектарах, работы на оставшихся 20 гектарах построятся завершить за

день-два. Еще минимум 50—60 тонн выскопитательного корма пополнят страховой запас фермеров.

На заготовку кормов здесь задействована вся имеющаяся техника. На двухсекционных граблях работает Сергей Васильев. Он хорошо разбирается в технике — два трактора и автомобиль ЗИЛ, закрепленные за механизатором-универсалом, всегда в порядке. В паре с ним на односекционных граблях трудится Игорь Акимочкин. На пресс-под-

борщиках сухое сено тюкуют Иван Харионов и Николай Елецкий.

На поле готовое сено не залеживает. Механизатор с 33-летним стажем Владимир Тихонович Шамаев грузит рулоны, он же укладывает их штабелем в ангаре. Перевозит тюки на автомобиле «Урал» Виктор Скабелкин. Более 150 рулонов доставляет он за день на склад.

Всего в коллективе крестьянского хозяйства, включая животноводов, 24 работника, поэтому многие совмещают несколько профессий. Механизаторы еще завершают и подготовку почвы под сев озимых, отладку зерноуборочных комбайнов. Видны на урожайных полях здесь неплохие.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Трудовая «Юность»

Многие школьники побывали или побывают на каникулах в летних лагерях отдыха, лагерях дневного пребывания. В поселке Верховье есть свой местный лагерь «Юность». Правда, он не совсем обычный, а трудовой.

Работает он на базе местного социально-реабилитационного центра. Отдыхают и трудятся в нем верховские подростки от 14 до 18 лет — дети из неполных, малообеспеченных семей. За свой труд они получают зарплату от поселковой администрации и материальную поддержку от центра занятости Верховского района. Всего около 2 тысяч рублей. В их трудовые обя-

занности входят работы по благоустройству поселка. Ребята подметают улицы, ухаживают за цветочными клумбами, подстригают придорожный кустарник...

Словом, они делают работу обычных трудовых экологических отрядов. Но у них не просто отряд, а трудовой лагерь. В любом лагере дневного пребывания, здесь предусмотрено трехра-

зовое питание (завтрак, обед, полдник) и организован досуг. После положенных по расписанию часов на работу ребята с удовольствием включаются в игры и занятия, предложенные педагогами реабилитационного центра. Среди мероприятий лагеря — дискуссии на социально значимые темы (в том числе о семье, о здоровье, о вредных привычках), викторины, психологические тренинги, творческие кружки, походы.

Первая трудовая смена лагеря (15 подростков) завершила работу третьего июля. Недавно стартовала вторая смена.

Ольга САВОСЬКИНА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Отдых детей — под контролем

С начала летних каникул в Глазунском районе работали 12 детских оздоровительных пришкольных лагерей, в которых отдохнули более шестистот ребятшек. За соблюдением в лагерях санитарных норм и правил строго следили сотрудники территориального отдела Роспотребнадзора.

По информации начальника ТО Роспотребнадзора в п. Кромь И. Обуховой, все детские оздоровительные учреждения получили заключения о соответствии санитарным нормам. Были согласованы примерные меню — с включением в рацион питания детей продуктов, обогащенных витаминами и обладающих должной калорийностью.

Контрольные мероприятия (а всего было проведено четыре проверки) Роспотребнадзор осуществлял с применением лабораторных методов исследования. При этом основное внимание уделялось качеству и безопасности продуктов питания и питьевой воды.

Основными нарушениями, которые удалось выявить специалистам, являлись невыполнение норм питания по калорийности и неудовлетворительные бактериологические анализы смывов. Ухудшились по сравнению с прошлым годом показатели калорийности готовых блюд. А вот качество питьевой воды стало лучше.

По результатам проверок было составлено три протокола об административных правонарушениях. А главным итогом работы специалистов Роспотребнадзора в летних пришкольных лагерях стало отсутствие в районе массовых инфекционных заболеваний и пищевых отравлений детей.

Соб. инф.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Решают депутаты

Недавно в здании администрации района состоялось очередное заседание районного Совета народных депутатов. Заседание открыла и вела его председатель В.Д. Бышева.

По первому вопросу сессии «Об утверждении муниципальной программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Дмитровском районе на 2009—2010 годы» выступила заместитель главы администрации района — начальник отдела по экономике, труду и торговле З.М. Тетеркина. После того, как депутаты высказали свое мнение по обсуждаемому вопросу, народ-

ные избранники проголосовали за утверждение данной программы.

Аудитор контрольно-счетной палаты Дмитровского района Н.В. Краснощерева ознакомила собравшихся с планом работы своего ведомства. Сессия утвердила план и штатное расписание муниципальных служащих контрольно-счетной палаты района.

Депутат райсовета А.Н. Максимкин

на сессии обратился с депутатским запросом о выделении из районного бюджета средств на ремонт Столбиченской сельской врачебной амбулатории в связи с острой необходимостью. Сессия поручила финансовому отделу Дмитровского района изыскать средства для решения этой проблемы.

На заседании районного Совета народных депутатов обсуждались и другие вопросы жизнедеятельности района. В работе заседания принял участие глава Дмитровского района Н.И. Потапов.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

За сенокосом — жатва

Кормозаготовители филиала «Залегощенский» агрофирмы «Орловские черноземы» активно продолжают заготовку кормов для общественного поголовья, но при этом все чаще посматривают на хлебную ниву: жатва вот-вот начнется.

Уже заготовлены 1060 тонн сена, 2114 тонн зеленой массы. По словам главного агронома филиала Сергея Вячеславовича Корнева, неплохо обстоят дела в отделении «Залегощенское», где заготовлено сена более 700 тонн, зеленой массы — около тысячи. Этого будет достаточно, чтобы зимовка прошла без проблем. Хорошо работают кормозаготовители отделений «Березовское», «Верхнескворченское».

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

В гостях у лета

В залегощенской средней общеобразовательной школе №1 уделяется большое внимание организации летнего отдыха учащихся. В течение 18 дней в школьном лагере имели возможность отдохнуть 265 детей.

Школьникам запомнились такие мероприятия, как фольклорный праздник «Березкино утро», игровая программа «Чудо гороховое», час истории «Память, которой нет конца». Были организованы экскурсии, туристический поход, проведен праздники «День Земли», игра-путешествие «Орловское поле». Девочки с удовольствием принимали участие в конкурсе «Мисс Июнь-2008». А закончилась лагерная смена праздничным концертом, который стал настоящим праздником не только для ребят, но и для жителей поселка Залегоще.

Г. ИВАНОВА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Горит на солнце купол

Можно жить без денег, без друзей — нельзя жить без веры.

Всем памятно время, когда рушили церкви от своего невежества, своей душевной пустоты. Но общество многое осознало, в том числе и истоки своих трагедий. Люди снова потянулись к Богу. И вот уже принимают прихожан церкви в райцентре, селах Знаменском, В. Олышаном, Рогатике. Восстановлен монастырь в селе Никольском. А теперь вот стараниями отца Сергия начали восстанавливать церковь в селе Баранчике. Селяне стараются внести свою лепту в это богоугодное дело.

— Я ещё помню службы, которые шли в нашем храме Покрова Пресвятой Богородицы, — говорит старожил села Зинаида Владимировна Головина. — Мой папа был отменным звонарем, а мама пела в церковном хоре. А уж прихожан собиралось — не вмещались в храм. У людей была вера. И сегодня уже очень многие осознали, что нельзя жить без веры. Подтверждение того — возвращающаяся к жизни старая церковь.

Леонид ФОМИН.
Фото автора.



ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Транспортники работают стабильно

На минувшей неделе в Знаменской районной администрации состоялось совещание при главе района. Один из обсуждаемых вопросов касался итогов работы знаменской сельхозтехники за первое полугодие 2008 г.

Как сообщил директор предприятия А.А. Семенов, сегодня транспортное предприятие осуществляет перевозки пассажиров по семи маршрутам. За

шесть месяцев текущего года совершено более 5 тысяч рейсов, перевезено 96,2 тысячи пассажиров.

Производится текущий и капитальный ремонт техники. В последнее время автотранспорт пополнился несколькими автобусами, приобретенными по лизингу. Средняя зарплата работников предприятия составляет 12 тысяч рублей.

В. МЕДВЕДИКИН.

Заслуженные звания

Неделю назад глава района С.Я. Яценко, а также его заместитель Л.В. Черникова и начальник районного отдела социальной

защиты населения Т.В. Лукьянова побывали в деревне Ивановское и селе Красниково, чтобы вручить здешним труженикам удостоверение «Ветеран труда Орловской области».

В торжественной обстановке удостоверение были вручены жительницам д. Ивановское А.И. Земских и М.И. Платоновой, а также Н.С. Малаховой из с. Красниково.

Как отметил С.Я. Яценко, заслуги тружениц, отдавших всю сознательную жизнь сельскому хозяйству, должны послужить примером для молодого поколения, которому предстоит обустроить Россию.

М. РАСУЛОВ.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Потребуется мастерство

В текущем году в районе было много сделано по уходу за посевами. Площади озимых культур подкармливались минеральными и листовыми удобрениями. Посевы обработаны гербицидами и находятся в чистом состоянии.

В этом году ожидается высокая урожайность, поэтому главной задачей для земледельцев стала подготовка техники к уборке урожая. Это не только комбайны, но и автотранспорт, занятый на перевозке зерна с поля.

Из-за погодных условий будет много полеглых хлебов, поэтому комбайнерам потребуется большое мастерство на обмолоте. Специальная техника определяет применение технологии уборки на каждом поле в зависимости от состояния хлебов.

Уборка урожая требует особого внимания к организации работы в поле, к созданию всех необходимых условий для работы людей.

Соб. инф.



КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Тепло «Семейного очага»

Недавно в России впервые отметили новый государственный праздник — День семьи, любви и верности. Именно этому дню и было посвящено заседание клуба «Семейный очаг», состоявшееся в читальном зале районной библиотеки.

На праздничное мероприятие были приглашены несколько супружеских пар, живущих в районе. Они поделились друг с другом секретами создания и сохранения дружной и прочной семьи. Организаторы вечера сумели создать теплую, романтическую атмосферу. Гостям было предложено несколько игр: мужья, например, должны были показать, как они несут в дом каждую копейку, а жены — как они «сдувают пыль со своих мужей». Все вместе вспомнили пословицы и поговорки о любви и верности, пели песни.

Библиотекарь Е. Семенова представила подборку книг на тему «Любовь как светоч в этом мире» и рассказала несколько историй о семейном счастье известных людей.

В. ИВАНОВА.

На селе зазвонит таксофон

С недавнего времени в селах и деревнях Корсаковского района началась установка таксофонов.

Как рассказал начальник ЛТУ №5 с. Корсаково А.В. Юлаев, в районе, как и по всей стране, действует президентская программа «Универсальная услуга». Согласно этой программе таксофоны устанавливаются во всех населенных пунктах. В районе уже установлены девять проводных и 63 таксофона сотовой связи. Официальный же ввод таксофонов в эксплуатацию ожидается в сентябре.

Г. ФАТКИН.

ЛИВНЫ

В День металлурга

На летней площадке парка культуры и отдыха ОАО «Ливгидромаш» прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню металлурга.

Поздравления принимали работники литейных цехов предприятия — около четырехсот человек.

С профессиональным праздником литейщиков «Ливгидромаша» поздравил его управляющий директор А.Ф. Дворядкин. В честь Дня металлурга около двадцати лучших работников предприятия были награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

От лица администрации г. Ливны, городского Совета народных депутатов металлургов поздравил председатель

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Горячая пора для механизаторов

В районе в уборку хлеба включились земледельцы пяти сельхозпредприятий агрофирмы «Сельхозинвест», «Ливенское мясо» и ООО «Крутовское».

В «Крутовском» комбайны вышли на прямую обмолот озимой пшеницы. Первые прокосы показали, что ожидаемый урожай будет выше прошлогоднего.

На СП «Колос» механизаторы намолотили в среднем по 44 центнера зерна с гектара. На полях агрофирмы «Ливенское мясо» посево зерновых были засеяны элитными семенами, своевременно получили необходимое количество удобрений. Средний намолот с одного гектара здесь составляет

37,8 центнера с гектара (показатели по первым обмолоченным 148 гектарам).

В ОАО «Свободная Дубрава» и СПК «Здоровецкий» уборочную страду открыли жатки — идет косовица хлебов на свал. В рядки уложена озимая пшеница на первых двадцати гектарах.

Дороги приводят в порядок

В районе завершается плановый ремонт дорог. В общей сложности улучшено состояние 66 километров внутрипоселковых и районных дорог.

По информации начальника строительного отдела районной администрации, большой объем работ проведен в Галичском сельском поселении — отремонтировано 11 км, Вахновском — 3,8 км, Коротышском — 2,1 км.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Самые ловкие, сильные, смелые

В рамках празднования 65-й годовщины освобождения Мценска от немецко-фашистских захватчиков и в память о заслуженном работнике физической культуры и спорта России В.Л. Масленникове в районе деревни Козюлькино прошёл молодежно-спортивный туристический слёт.

В соревнованиях приняли участие 14 команд школ города. Слёт проводился в два этапа. Сначала за звание самых ловких, сильных и смелых боролись младшие школьники. Затем — старшеклассники. Командный зачёт вёлся по итогам выступления двух команд (детской и молодёжной).

Программа туристического слёта включала в себя соревнования по девяти дисциплинам. Оценивала выступления судейская коллегия в составе Т.П. Жигаловой, С.И. Клеповой, Б.В. Леонова, Н.Н. Леоновой.

В итоге призовые места распределились следующим образом: в детском турслёте первое место заняла команда лицея № 5, второе завоевали ребята из школы № 3, третьими стали ученики школы № 1.

Что касается результатов состязаний между молодёжными командами, то первое место судьи единодушно отдали юным туристам из школы № 3, серебряная ступень piedestала почётно осталась за ребятами из школы № 7, бронзовая — за командой лицей № 5.

Безоговорочным лидером в общем зачёте стала команда школы № 3. Она была награждена переходящим Кубком и памятным переходящим призом (олимпийский мишка, врученный В.Л. Масленникову как олимпийцу-факелоносцу в 1980 году).

Но без подарков не остался ни один участник соревнования. Каждый был награждён призами и грамотами.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Лучшие в профессии

В районе прошёл конкурс операторов машинного доения.

Местом проведения конкурса стала молочная ферма ООО «Добрая вода». И это не случайно: взяв два года назад новое направление в развитии производства, предприятие добилось значительных успехов. Его директор В.С. Овсянников и трудовой коллектив сделали всё возможное, чтобы достойно встретить конкурсантов.

В конкурсе приняли участие восемь человек. Они продемонстрировали хорошее знание теоретического материала. Достойный уровень практической подготовки показали Е.Н. Козлова (ЧП

Н.Е. Погорелова) и С.Я. Гульева (ООО «Черемшны»). СППК «Алёшня» выдвинул двух участников, представителей животноводческой династии — мать и дочь Никитиных. Любовь Станиславовна Никитина с удовольствием передаёт секреты непростой профессии 18-летней Ольге, самой юной участнице конкурса. Девушка показала лучший результат на этапе разборки и сборки доильного аппарата, а по общему итогу оказалась на почётном третьем месте. Агрофирму «Мценская» также представляли два оператора машинного доения.

И.В. Кривошеина и занявший второе место М.Н. Митрохин. Родные стены помогли дояркам ООО «Добрая вода» достойно выступить на состязании: лучшие результаты были у конкурсантки из этого хозяйства Г.Д. Кочетковой. Теперь она будет представлять Мценский район на предстоящем областном конкурсе операторов машинного доения. Её землячка Н.В. Андриухина поделила 3-е место с Олей Никитиной.

Все операторы машинного доения, участвовавшие в конкурсе, награждены почётными грамотами главы администрации района И.А. Грачёва; призерам вручены денежные премии.

Т. КОЛЕСНИК.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Девчонки и мальчишки читают летом книжки

Хочется того или нет, но летом приходится вспоминать и о книге. Нет, учебники подождут до сентября, а вот произведения из списка по внеклассному чтению осилить нужно. Впрочем, художественную литературу дети в большинстве своём читают с удовольствием и библиотекарям детской районной библиотеки скучать не приходится.

Какие книги читают сейчас дети, что наиболее часто спрашивается юными читателями, рассказала библиотечкарь Екатерина Федорина.

Школьники начальных классов при-

ходят в библиотеку, чтобы взять «На науку и его друзей» Н. Носова, сказки А. Пушкина, басни И. Крылова, «Кладовую солнца» М. Пришвина.

Ребята пятых-седьмых классов чита-

ют рассказы Н. Лескова, «Повести Ивана Белкина» А. Пушкина, «Уроки французского» В. Распутина.

Старшеклассники — «Трёх мушкетёров» А. Дюма, «Человека-амфибию» В. Белыева, «Айвенго» В. Скотта, «Бориса Годунова» А. Пушкина, «Первую любовь» И. Тургенева.

Жизни и творчеству нашего земляка И.С. Тургенева посвящена выставка, подготовленная к 190-летию со дня рождения писателя.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ОРЁЛ

Лакомство должно быть безопасным

С середины июля на рынках Орла открылся арбузный сезон, а значит, прибавилось работы у сотрудников санитарных служб, осуществляющих контроль за качеством продаваемых бахчевых культур.

Наибольшую опасность для здоровья человека, как известно, представляют нитраты, которые могут содержаться в арбузах и дынях. В этом отношении орловцы могут быть спокойны: случаев обнаружения в бахчевых вредных веществ пока нет.

А вот что касается правил продажи дынь и арбузов, то орловские предприниматели зачастую их нарушают. Так, в соответствии с санитарными нормами торговать бахчевыми можно лишь в специально оборудованных палатках, расположенных не ближе пяти метров от дорог. Прилавки, на которых лежат плоды, должны быть поднят над землей как минимум на 20 см. Если эти правила не соблюдаются, помните: вкусный товар опасен для здоровья.

Гарантией качества и безопасности дынь и арбузов является

сертификат, который выдается на три дня и должен иметься у каждого продавца.

Соб. инф.

Нарушителей наказывают рублём

Более 40 постановлений об привлечении к административной ответственности вынесено по результатам протоколов районных административных комиссий городского комитета АТК за последнюю неделю. Административному наказанию в виде штрафа подверглись 9 предприятий и организаций и 34 жителя Орла.

Наиболее часто граждане и предприниматели нарушали правила санитарного содержания городских территорий и складирования строительных материалов. Общая сумма штрафов составила 32700 рублей.

По информации пресс-службы администрации г. Орла.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Хотим, чтобы лето не кончалось

Закончилась смена в оздоровительном лагере покровского лицея. Здесь отдыхали 133 учащихся с 1-го по 6-й класс.

Для детей было организовано трёхразовое питание, оборудованы специальные комнаты для игры и отдыха, подобран спортивный инвентарь, запланированы развлекательные мероприятия, экскурсии, походы. Во время работы лагеря дети и отдыхали, и занимались общественно полезным трудом.

Интересно и увлекательно проходили прогулки в парк, были организованы праздник «Хорошо спортсменом быть!», беседы «Мы пешеходы», «Весёлые зна-

тафете «Морской бой», прослушали советы «Музыкального гнома» о том, как вести себя в театре, на концерте.

Особый интерес у детей вызвали экскурсии в Центральную библиотеку п. Покровское, цирковое представление ростовых кукол в ЦДК. В конце смены ребята совместно с воспитателями организовали туристический поход в Верочкину рощу.

Дети с удовольствием отдыхали в лагере и ждали, что смена закончилась. Они отдохнули, многому научились, ещё больше сплотились в дружный коллектив, хорошо потрудились на учебно-опытном участке и на территории лицея.

И. СПИРИДОНОВА.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Понедельник — день без аварий

С начала года на сосковских дорогах произошло семь дорожно-транспортных происшествий, в которых шесть человек получили ранения, один погиб. Обстановка с обеспечением безопасности дорожного движения в Сосковском районе остается крайне сложной.

Все происшествия в 2008 году произошли по вине водителей, которые в трех случаях находились в состоянии алкогольного опьянения. Все являлись индивидуальными владельцами транспортных средств.

Самыми неблагоприятными днями недели для участников дорожного движения стали пятница и воскресенье: на них

приходится по два дорожно-транспортных происшествия. По одному ДТП произошло в среду, четверг и субботу. А вот понедельники, несмотря на то, что они считаются днями тяжелыми, складываются для жителей района вполне благополучно.

По-прежнему самое негативное влияние на безопасность дорожного движения оказывает неудовлетворительное, а порой и просто отвратительное состояние наших дорог. Если прибавить к этому желание некоторых горе-водителей погнать по таким улицам в темное время суток, то можно понять, какому риску они подвергают себя и окружающих.

В связи с этим сотрудниками ГИБДД ОВД по Сосковскому району и отдельного звзда ДПС № 6 разработан дополнительный график двухмесячного режима работы, в том числе в выходные и праздничные дни.

А. КУЛЕШКОВ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Правила нарушили оба?

Ночью 21 июля в районе новой автобусной станции п. Нарышкино проезжавшая иномарка сбила сорокалетнюю женщину.

Водителем был местный житель. Вскоре после ДТП пострадавшая была доставлена в Центральную районную больницу. Окончательно причину произошедшей аварии установит проводимая проверка. По предварительным данным, полученным от инспекторов ДПС, выезжавших на осмотр места про-

исшествия, при движении по трассе водитель иномарки ехал с запрещенной скоростью, а пострадавшая в ДТП женщина в темное время суток переходила дорогу в неположенном месте.

Яркие краски орловских художников

В районном историко-краеведческом музее начала работу выставка картин орловских художников, выполненных в жанре пейзажа и натюрморта.

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Везде порядок и уют

На днях в Молодовском сельском поселении под руководством главы района А.Д. Путилина прошёл очередной семинар по благоустройству.

Его участники побывали в почтовом отделении связи, здании администрации сельского поселения. Затем совершили прогулку по скверу, который разбит на площади в половину гектара. Сквер, который радует селян прохладой и свежестью, уже пять лет, но он находится в хорошем состоянии, здесь установлена бе-

ска для отдыха в жаркое время.

Большой интерес у гостей вызвало посещение Молодовской основной общеобразовательной школы. За короткий срок она просто преобразилась: выпилены старые тополя, на их месте разбит альпийский сад. Классные комнаты уже готовы к новому учебному году,

идет капитальный ремонт столовой.

Участники семинара побывали в магазине, в сельском Доме культуры, библиотеке. Везде можно было встретить только чистоту и порядок. Глава района встретился с местными жителями, ответил на все интересующие и волнующие их вопросы. Затем были подведены итоги выездного семинара. Все участники высоко оценили работу главы Молодовского сельского поселения С.И. Шевелевой.

Марьяна МИЦЕНКО.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

На олимпиаду всей семьёй

На городском стадионе состоялась «Семейная олимпиада-2008», организованная местным отделением партии «Единая Россия». 15 семей приняли участие в этом увлекательном мероприятии. Каждая команда состояла из четырех человек: мамы, папы и двоих детей.

Для участников олимпиады было подготовлено шесть конкурсов. В первом, «Прыжковая семья», дети и родители прыгали с места. Общий результат складывался из достижений каждого. Самый хороший результат показала семья Кусковых со ст. Малоархангельск (Подгородненское сельское поселение).

В конкурсе «Мини-футбольные бомбардиры» папа и ребенок выполняли по пять ударов футбольным мячом по воротам, разделенным на девять секторов. Количество очков зависело от сектора, в который попал мяч. В этом виде сорев-

нований не было равных семье Демьяновых (г. Малоархангельск).

В том, кто станет победителем в конкурсе «Богатыри России», сомнений не было. Глава семьи Прокуринных уже не однажды доказывал, что он самый сильный человек в районе. За четыре минуты он поднял гирию весом 24 кг большее число раз.

Волейбольный турнир проходил по правилам пляжного волейбола. Семья Кусковых вновь оказалась впереди.

Мама и дети Талызины (Дубовицкое сельское поселение) стали самыми меткими в дартсе.

По результатам первое место заняла семья Демьяновых, второе — Кусковых и третье — Кононовых (Луковское сельское поселение). Все команды-участницы получили памятные подарки, а победители — денежные призы.

Семейная олимпиада стала настоящим спортивным праздником, подарившим участникам радость побед, положительные эмоции.

Е. МУСАТОВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Позади — вторая смена

На базе Новосильской средней общеобразовательной школы завершилась работа второй смены детского оздоровительного лагеря «Солнышко», где отдохнули 70 ребят.

Школьников распределили по возрастам в четыре отряда. В ходе лагерной смены воспитатели уделяли большое внимание труду — на территории лагеря школьники сами поддерживали чистоту и порядок.

Было проведено множество спортивных соревнований, походы в парк. Оздоровлению учащихся также служили ежедневные занятия гимнастикой. В один из дней для отдыхающих детей была организована экскурсия на Вяжевский мемориал.

Полный вперед!

Организатор культурно-оздоровительного досуга, педагог Михаил Михайлович Прилепский воспитал десятки любителей гребли на байдарках.

Соб. инф.

Команды байдарочников под его руководством плавают по Зуше от Новосилья до Мценского района. Недавно состоялся первый в этом сезоне спуск лодок на воду.

В команде Прилепского — ребята с хорошими физическими данными, байдарочники со стажем Дмитрий Федосов, Алексей Вепренцев, Артем Филочкин, Иван Ананьев и юные спортсмены Кирилл Прилепский и Максим Цыганов. Весь арсенал снаряжения водные туристы компактно разместили по четырем лодкам, захватив с собой удочки.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Чтобы помнили

Недавно в Образцовском сельском доме культуры прошел районный фестиваль театральных коллективов, посвященный 65-й годовщине освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

Вне конкурса свою сказку показал театр кукол «Буратино» из районного Дома культуры. Коллектив «Хардиговские фанарики» тоже привез в Образцово кукольный театр, но их выступление входило в программу и получило достойную оценку конкурсного жюри. Спектакль «В списках не значится» перенес зрителей в 1940-е годы, показал историю двух влюбленных, разлученных войной. Актер Дмитрий Семилеткин по-

бедил в номинации «Лучшая мужская роль», его партнерша Анна Голубниченко — в номинации «Лучшая женская роль».

Ремонт начали с крыш

Средства, предназначенные для ремонта многоквартирного жилья, стали поступать на счета управляющих организаций.

Из федерального бюджета на ремонт выделено более 31 миллиона рублей, еще около 10 млн. поступит из областного бюджета. В первую очередь будут производиться работы по ремонту крыш. Когда кровлю приведут в порядок, ремонтные бригады займутся приведением в порядок водопровода.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

С заботой о ближнем

Еще не во всех уголках Свердловского района есть природный газ. Потребность в твердом топливе у жителей района по-прежнему имеется. В связи с этим социальная служба начала завоз угля ветеранам войны и труда, инвалидам, несовершеннолетним узникам, многодетным семьям.

Начальник районного отдела соцзащиты населения А.Т. Сытова сообщила, что несколько дней назад начался организованный завоз угля льготникам. С базы райтопа предстоит вывезти 1125 тонн твердого топлива. Все, кто имеет льготы по федеральному закону и закону Орловской области, получат уголь в полном объеме.

А.Т. Сытова также рассказала, что завершается подготовительная работа к проведению ежегодной акции «Дорога в школу», при этом учитываются все обращения, заявления малообеспеченных семей.

Желтыми волнами нива манит...

В Свердловском районе закончены последние приготовления к уборке хлебов.

На полях ООО «Плоское» никто без дела не сидит: все готово к началу страды. По словам директора хозяйства О.В. Зубкова, общая площадь зерновых в нынешнем сезоне составляет чуть меньше двух тысяч гектаров. Семьсот гектаров занимают озимые культуры: рожь, пшеница. К жатве полностью готовы все зерноуборочные комбайны, укомплектованы экипажи. Отремонтированы складские помещения, приведены в должный порядок площадки зернотока, надежно подготовлено весовое хозяйство.

Марьяна МИЦЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Готовь школы летом!

Пока детвора школьного возраста, забросив книжки, вовсю гоняет мяч, купается в водоемах и загорает, школьные классы уже готовятся принять в сентябре своих обитателей, в школах проходят ремонты.

Администрация района уделяет большое внимание сохранению сети школ, идет ремонт кровли и подготовке учреждений образования к новому учебному году.

На восстановление школ и детских садов из районного бюджета выделено более трех миллионов рублей.

Ведутся работы по устранению ава-

рийности в спортивном зале Троснянск средней школы, идет ремонт кровли Муравьевской средней школы, косметический ремонт других учреждений образования. Особо следует отметить подготовку к новому учебному году в Никольской средней школе. Самое активное уча-

стие в этом приняли бывшие выпускники, а ныне успешные предприниматели. Например, В.П. Бутусов. В общей сложности на ремонт школы затрачено более одного миллиона рублей.

Серьезная помощь в подготовке к новому учебному году была оказана из областного бюджета для установки и монтажа автоматической пожарной сигнализации. Это позволит практически во всех школах значительно повысить пожарную безопасность.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Где чисто?

Благоустроить посёлок, сделать его красивым, уютным, радующим глаз.

Такую цель преследует созданная в райцентре комиссия в составе главы посёлка А.Н. Целковской, главного специалиста по охране окружающей среды администрации района С.К. Борзенковой, специалиста поселковой администрации А.Ф. Лукьянкина, участкового уполномоченного Ю.В. Матюхина.

Недавно она провела очередной рейд по улицам посёлка. На ул. Пушкина члены комиссии увидели цветущие клумбы и выкрашенные скамейки, оригинально оформленные магазины.

Однако образцовый порядок оказался далеко не везде.

Руководителям некоторых предприятий и организаций пришлось делать замечания (Хотынецкий почтамт, детская школа искусств и др.). Правда, протоколы составлять не пришлось — уже к вечеру на «штрафных» территориях был наведен порядок.

Праздничное название другой улицы — Первомайской — обязывает жителей к образцовому содержанию придомовых территорий. Но, увы, ухоженными оказались усадьбы лишь нескольких хотынецчан. Идеальный порядок, цветущие клумбы, выкрашенные бордюры у пожарной части...

Проведенный рейд лишний раз подтвердил уже хорошо известную истину: чисто не там, где убирают, а там, где не со- рят.

Л. ЧИЖИКОВА.